



打比赛,小晖也会犯瞌睡

# 接受快报记者专访—— 丁俊晖战「痘」有秘方

## 最新消息

昨晚,小晖的老师蔡剑忠以3:5不敌肖国栋,惨遭淘汰。让人期待的师徒对决也就此泡汤。

18岁,丁俊晖拿到中国公开赛的冠军,震惊世界。19岁,小晖收获了两座职业排名赛的奖杯,扬名世界。2007年,小晖20岁,他打出了职业生涯的第一个满分147,但冠军奖杯却一次又一次远离了他,他陷入了低潮与迷茫。

2007年很快就要过去了,小晖没有失落,却满怀信心,他说,前不久的UK(英国锦标赛)他打得不错,只是运气稍差,状态正在逐渐恢复,这给了他不少自信。父亲老丁则说,“儿子成绩虽然有起伏,但这一年,他最大的进步就是,比原来成熟了许多。知道如何去面对逆境。”成熟其实写在了小晖的脸上,回到家乡,脸上的青春痘不见了,逢人都面带微笑,不再是那个板着脸,不好说话的孩子。

快过年了,难得在国内的小晖接受了快报的专访,他还特地给快报读者送上了祝福,他说,“对于2008年我不想预测,大家看我的表现吧!”

本版撰文 特派记者 吕远(快报宜兴电)

## 灭了青春痘 天天练腹肌

一脸的青春痘,曾经是小晖的标志,也是他的烦恼,这次回到宜兴,记者发现他脸上的痘痘没了,小晖自然也非常得意。随着年龄的增长,他也越来越注意自己的形象,老丁说,“这没什么不好,反而是成熟的表现。”为了脸上的痘痘,小晖尝试了很多种祛除青春痘的化妆品,祛痘成功,经纪人张萌有一半功劳。国外各种各样的品牌都有,但都

是英文的,小晖也不太懂,张萌特地推荐了某品牌男士洗面奶给小晖,没想到效果真的不错,张萌也是80后的,所以在这方面比较前卫,正好帮了小晖的大忙。如果该公司知道这个故事,真的应该让小晖去代言,在中国的销量估计还能增加。

痘痘不见了,小晖还说自己瘦了好几斤,言下之意就是身材更好了,“我每天

都会坚持做仰卧起坐,锻炼腹肌。”小晖告诉记者,运动不仅对身体有好处,对打斯诺克也有帮助,一场斯诺克比赛有时候需要耗上七八个小时,必须要有健壮的身体做保证。以前在英国,他每天都会进行1个小时的锻炼,打打乒乓球和篮球,现在又多了项运动——仰卧起坐。“是经纪人让你每天这样做的吗?”“没有,我自己想锻炼。”

## 时常玩游戏 爱看 NBA

下午走进小晖的房间时,他正在电脑旁“杀”得起劲,曾经风靡中国的CS,小晖也非常爱玩,玩到尽兴时,小晖甚至戏言,晚上要喊上几个亲戚朋友联机战斗。在英国时,小晖就时常与电脑游戏为伴,前段时间他的笔记本坏了,这次回国特地重新买了一台。“以前我喜欢打《三国志》和《NBA实况》等,现在也喜欢上了联机游戏,感觉更加逼真。”在国外的时候,小晖还经常和国内的朋友联机玩QQ三国。

除了打游戏,小晖还喜欢上网看看新闻,明年1月份他将一个人返回英国,妈妈则留守国内。他曾经想搬到老地方与梁文博他们同



小晖现在注意身材,不能再这样暴饮暴食了

住,但是一想原来住的地方无法上网,小晖立刻打消了这个念头,“我可习惯了有网络的日子,不能上网真的非常无聊。”

在英国,第一运动其实

是足球,他的英国经纪人盖瑞以及斯诺克学校的校长凯斯都是球迷,凯斯是利物浦的粉丝,而盖瑞则是西汉姆联队的铁杆。小晖也时常被他们拉着看过利物浦等队的比赛,他还曾受到邀请,参观了利物浦俱乐部,“其实足球我并不十分感兴趣,只是现场的气氛特别好。凯斯还经常向我抱怨,说我一来,利物浦不是平就是输,连进球都没有。”小晖说,相比足球,他更喜欢看篮球,尤其是NBA,可惜在英国很多时候看不到,他只能在网上看一些NBA的消息和比赛,他说他知道易建联去了NBA,“不过他的比赛我还没有完整看过,能去NBA,他也一定很厉害。”

## 英国房价跌 要买还观望

新赛季,小晖在谢菲尔德租了一个两卧室的房子,和妈妈住在一起,远离了过去那个和伙伴们群居的日子。当然,以后还有教练要来,两卧室的房子恐怕就不一定够住了。于是,丁家有了在英国买房的想法,甚至因为要在英国买房,丁家至今没有在上海购置房产。

小晖的经纪人团队也

认为,应该趁早买房,算是一种长期投资。当然,小晖是一年的工作签证,这样的身份去购房,在程序上相对麻烦一些,同时价格也是个问题,英国的房子差不多都是二十万英镑左右,到时候肯定得按揭,这其中又得费不少事,所以到目前为止,小晖还没有在谢菲尔德购房,尽管已经有朋友向他推荐了不少房子。

当然,这些都不是最主要的原因,丁妈妈告诉记者,“英国的房价目前正在下跌,所以我们还在观望,买房子可不是什么小事情,我们得考虑环境、治安还有价格等多方面的事情,挑选起来并不容易。”丁妈妈坦言,房子肯定是要买的,“小晖也和我们说了,还贷他可以来,没有关系。”

## 有学车证 车会开了还没驾驶证

每逢出去比赛,都是英方经纪人盖瑞开车带着小晖,汽车在英国是非常重要的交通工具。小晖说,他已经拿到了学车证,但学车的时间不多,“其实车我已经会开一点了,但没有驾驶证啊。”英国人的交通也让小晖不太习惯,“英国都是靠左行驶,和中国正好相反,即便我真的能上路了,恐怕还得适应一段时间。”当

然,小晖已经开始憧憬在英国独自开车的情景了,“以后肯定要自己开车的,争取明年找点时间去学,拿个驾照吧。”

没车开,小晖则习惯了坐车的生活,经纪人盖瑞算是小晖的贴身司机,去哪里都会开车带着他,包括去学校练球。“他还小,就算现在就自己开车,说实话,我们也不太放心。”丁妈妈说道。



回家比赛,丁俊晖备感轻松

## 沾儿子光 丁妈也会了点英文

丁妈妈陈习娟某种程度上说有点像张幼仪,当年若非远渡英伦寻找丈夫徐志摩,她的生活圈子也就是200步那么长的一条乡间小径。陈习娟说,要不是儿子,去英国,想都不敢想。如今,她已经两赴英伦,还会了一些简单的英文,“我现在也能说一点简单的英文,不过他们说得快,我就听不懂了。”陈习娟笑着告诉记者。

但无论如何,在陈习娟看来,还是呆在国内好,“我回来在饭桌上吃到青菜,都感觉非常亲切,国外只有那种卷心菜和生菜,哪里能吃到这么新鲜好吃的蔬菜啊。”陈习娟告诉记者,家附近没有什么合适的菜场,每天早上都是斯诺克学校的车子送她去中国超市

买菜,这里距离他们住的地方还比较远,中国超市是一位香港人开的,“他们讲的都是粤语和闽南语,语言不是太通,交流起来并不方便。”

2007年,小晖的英伦生活,几乎全程由母亲陈习娟陪伴,无论训练和比赛,母子两人都一起同行,有了母亲小晖每天都丰衣足食。“我这人几乎从来不吃什么零食,一日三餐最重要,妈妈在解决了大难题。”可是,明年一月,小晖又将独自前往英国了,“老实说心理上还没有做好准备,毕竟妈妈在,吃饭不用愁了,说实话,在英国呆的时间不算短了,但西方的很多东西其实还是不太习惯,可能妈妈做的饭太好吃了吧。”小晖说道。

## 回首2007年 最难熬的日子过去了

自从年初的温布利大师赛后,小晖的2007年陷入了低迷,从温布利酒洒赛场,到10月份阿伯丁伦敦大奖赛小组失意而归,小晖在非议中默默成长,默默忍受,最难熬的一段日子,他曾在自己的博客上写道,“尝试了很多努力,还是不见好,每天带着混乱的心情去练球……”现在最艰

难的日子已经过去两个多月了,小晖重新绽放了笑容。

2008年即将到来,回首过去的一年,小晖没有失落,却满怀信心,他说,前不久的UK(英国锦标赛)他打得不错,只是运气稍差,状态正在逐渐恢复,这给了他不少自信。父亲老丁则说,“儿子成绩虽然有起伏,但这一年,他最大的进步就是,比原来成熟了许多,知道如何去面对逆境。”

“过去一年总的来说成绩一般,但排名没有掉下去,英锦赛打完有些上升,暂时排第八,让我感到挺高兴,希望继续保持上升的势头,这样的话对以后的比赛比较有好处。”小晖说对于未来,他不想预测,“我会一直努力的,大家继续支持我吧!”

祝现代快报的读者新年快乐!

美娃快报  
关注丁俊晖

2007.12.27

丁俊晖向快报读者问好

